

## ОТЗЫВ

научного руководителя о Юрии Владимировиче Холопове,  
представившем диссертационную работу по теме «Реологические свойства таежных  
автоморфных и полугидроморфных почв Республики Коми» на соискание ученой  
степени кандидата биологических наук по специальностям: 06.01.03 – агрофизика;  
03.02.13 – почвоведение

Юрий Владимирович Холопов – выпускник Сыктывкарского государственного университета им. Питирима Сорокина. После окончания в 2006 г. химико-биологического факультета по специальности «экология», он приступил к работе в отделе почвоведения Института биологии Коми НЦ УрО РАН в должности старшего лаборанта, затем инженера. Обучение в очной аспирантуре Коми НЦ УрО РАН по специальности 03.02.13 – «почвоведение» проходил с 01.11.2009 по 31.10.2012 года. Аспирантуру окончил с предоставлением диссертации и сдачей всех кандидатских экзаменов. В настоящее время работает в Институте биологии в должности младшего научного сотрудника.

В период с 06.02.2012 по 15.06.2012 г. Ю.В. Холопов прошел научную стажировку на кафедре физики и мелиорации почв факультета почвоведения ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», где освоил новые для себя методы изучения реологических свойств почв. За время обучения в аспирантуре и работы в Институте биологии Ю.В. Холопов освоил широкий спектр физико-химических методов исследования почв, способов обработки данных, методов статистического анализа. Он принимал активное участие в проведении экспедиционных работ, был бессменным помощником и организатором полевых стационарных и маршрутных исследований, активно работал над подготовкой и представлением полученного по теме диссертации материала на научных конференциях различного уровня, активно работал над подготовкой статей в рецензируемые журналы. В совокупности им опубликовано около 20 научных работ, в т.ч. 4 статьи в журналах, индексируемых в базах данных WoS и Scopus.

В целом Ю.В. Холопов зарекомендовал себя ответственным, вдумчивым, настойчивым, трудолюбивым исследователем, способным самостоятельно ставить и решать научные задачи. Считаю, что Холопов Юрий Владимирович является состоявшимся высококвалифицированным исследователем, его заслуги позволяют рекомендовать к защите диссертационной работы «Реологические свойства таежных автоморфных и полугидроморфных почв Республики Коми» на соискание степени кандидата биологических наук по специальностям 06.01.03 – агрофизика; 03.02.13 – почвоведение.

Научный руководитель:

Лаптева Елена Морисовна

Врио заведующей отделом почвоведения

Кандидат биологических наук, доцент

Отдел почвоведения

Институт биологии Федерального

исследовательского центра «Коми научный центр

Уральского отделения Российской академии наук»

167982, г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, 28

Тел.: 8(8212)245115

E-mail: lapteva@ib.komisc.ru



Подпись (и)	<i>С.И.Лаптева</i>
заявляю.	
Ведущий документовед Института биологии Коми научного центра Художественного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра "Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук"	
<i>Юрий Валдимирович Холопов</i>	
20 « сентябрь 2018 г.	

*O.V.*